
Прем’єр-міністру України 
Юлії СВИРИДЕНКО

Про проблеми організації 
шкільного харчування

Шановна Юліє Анатоліївно!

25 березня 2026 року Кабінет Міністрів України прийняв постанову № 400 «Про 
внесення змін до пункту 4 Порядку та умов надання субвенції з державного бюджету 
місцевим бюджетам на забезпечення харчування учнів закладів загальної середньої 
освіти», якою внесено зміни до пункту 4 Порядку та умов надання субвенції з 
державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення харчування учнів 
закладів загальної середньої освіти. Зазначені зміни встановлюють обов’язок за 
рахунок цієї субвенції здійснювати видатки на оплату вартості продуктів харчування 
у разі забезпечення одноразовим гарячим харчуванням учнів надавачами послуг з 
харчування (кейтеринг або аутсорсинг).

Реалізація зазначених змін на практиці призводить до низки системних 
проблем:

• органи управління освітою позбавлені можливості підтвердити структуру 
вартості послуг, що включають як продукти, так і послуги з приготування  та 
доставки; 

• відсутні дієві механізми перевірки та відокремлення вартості продуктів 
харчування у складі послуг аутсорсингу та кейтерингу; 

• зміна джерел фінансування, порядку розрахунків та вимог до специфікації 
комплексної послуги є зміною істотних умов договорів про закупівлю, що 
фактично змушує замовників розривати чинні договори, укладені за 
результатами процедур публічних закупівель, та проводити нові закупівлі, що 
створює ризик зриву організації харчування учнів;

• створюються передумови для фінансових порушень у сфері закупівель та 
притягнення посадових осіб до кримінальної відповідальності.
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З огляду на те, що постанова набрала чинності з 1 квітня 2026 року, в окремих 
випадках це вже призвело до призупинення розрахунків із постачальниками за 
надані послуги аутсорсингу та кейтерингу. Зазначена ситуація унеможливлює 
належне та безперервне забезпечення харчування учнів та формує юридичні ризики 
для посадових осіб органів місцевого самоврядування.

Враховуючи вищевикладене, просимо Вас розглянути питання щодо 
скасування постанови Кабінету Міністрів України від 25.03.2026 № 400 «Про 
внесення змін до пункту 4 Порядку та умов надання субвенції з державного 
бюджету місцевим бюджетам на забезпечення харчування учнів закладів 
загальної середньої освіти». 

Принагідно звертаємо Вашу увагу, що відповідно до частини першої статті 
17 Закону України «Про асоціації органів місцевого самоврядування» асоціації 
взаємодіють з державними органами під час розроблення та реалізації державної 
політики у сфері місцевого і регіонального розвитку з метою узгодження 
загальнодержавних, регіональних і місцевих інтересів.

Абзацом четвертим частини сьомої § 33 Регламенту Кабінету Міністрів 
України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18 липня 2007 
року № 950, передбачено, що під час підготовки проєктів актів Кабінету Міністрів 
України з питань, які стосуються функціонування місцевого самоврядування, прав 
та інтересів територіальних громад, місцевого і регіонального розвитку (відповідно 
до тематики консультацій, визначеної зазначеним Законом), такі проєкти в 
обов’язковому порядку надсилаються всеукраїнським асоціаціям органів місцевого 
самоврядування.

Водночас проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до 
пункту 4 Порядку та умов надання субвенції з державного бюджету місцевим 
бюджетам на забезпечення харчування учнів закладів загальної середньої освіти» 
Асоціації міст України для надання висновку не надсилався.
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